

第十四屆澳門經濟論文比賽頒獎禮歡迎辭

澳門經濟學會會長 劉本立博士

2024年12月15日

尊敬的各位嘉賓、各位得獎者及參賽朋友們

大家下午好!首先，我謹代表主辦單位澳門經濟學會對各位嘉賓朋友能在百忙中抽空出席本次頒獎禮表示熱烈的歡迎和衷心的感謝，對論文比賽各位獲獎者表示誠摯的祝賀。

為鼓勵社會各界關注和研究澳門經濟發展的熱點問題，本會已連續十四年舉辦“澳門經濟論文比賽”，旨在給有興趣研究澳門經濟人士提供實踐及相互學習交流機會，為澳門可持續發展建言獻策。本比賽活動自舉辦以來，一直承蒙澳門基金會的大力贊助，並得到各大高等院校、學生社團、青年社團鼎力支持和積極參與，在這裡，我謹本會致以由衷的謝意。

今年是新中國成立75周年和澳門回歸祖國25年來，國家始終是澳門保持繁榮穩定的最堅強後盾，在中央政府和祖國內地大力支持下，在歷屆澳門特區政府帶領社會各界人士接續奮鬥，開創了澳門歷史上最好的發展局面，使具有澳門特色的“一國兩制”實踐取得了舉世矚目的成就。以憲法和澳門基本法為基礎的憲制秩序牢固確立，經濟實現跨越式發展，民生保障水平持續改善，社會穩定和諧，國際影響力不斷提升，融入國家發展大局，參與粵港澳大灣區建設取得積極進展。

本會一貫秉持為澳門特區培養研究人才的理念，給年青人提供一個開放型的研究平台，讓年青人有機會向社會發表他們對澳門經濟發展的研究成果，藉此發展他們的寫作和分析能力，展現自己邏輯思考

能力和學術研究能力。本屆參賽論文有 80 篇，公開組 31 組，學生組 49 組，參賽人數達 220 人，無論參賽論文數量及參賽人數打破有使以來最高紀錄。參賽論文主要圍繞澳門經濟熱點議題如回歸 25 周年澳門經濟回顧與前瞻、澳門經濟發展面臨的挑戰與機遇、探討澳門“1+4”產業經適度多元發展、掌握澳門發展戰略定位，深化區域合作關係、數字經濟發展與創新、培育發展澳門新質生產力、琴澳聯動加快推進澳門經濟適度多元等主要議題進行研究。這反映參賽者對澳門經濟發展動態的關注，具備較好的研究分析能力，運用了不同的+研究方法，去探究探討澳門當前經濟發展的問題。

再過 4 天便是澳門回歸祖國 25 周年紀念日，亦是新一屆特區政府就任的大日子。澳門站在了新的發展起點上，面對內外環境的深刻變化，我們要把握國家在全面深化改革、推進中國式現代化的寶貴機遇，以積極作為的進取精神，更好發揮澳門所長，服務國家發展大局所需，通過持正革新實現澳門特區高質量發展，把澳門國際大都市“金名片”擦得更亮，為中國式現代化、民族復興偉業作出新的更大的貢獻。

在這裡，我祝願本次論文比賽頒獎禮圓滿成功，還有 16 天便是 2025 年新年，預祝各位身體健康、家庭幸福、事業進步！最後，讓我們共同衷心祝願偉大祖國繁榮富強，具有澳門特色的“一國兩制”成功實踐繼續譜寫新的華彩篇章。